

JUNIO

5

MARTES

San Bonifacio, obispo
156 Semana 23 209

El conflicto de Serón

(De nuestro enviado especial)

Ateniéndome a aquello de que para sentenciar un pleito hay que oír a las dos partes, aunque yo no haya de actuar en éste como juez, he pensado que para hacer una información más completa, sería conveniente oír la opinión de todos y darla a la publicidad, para que el público, supremo juez, pueda fallar imparcialmente la conducta de unos y de otros.

He solicitado una conferencia con el alcalde, y éste ha accedido a ella amablemente aunque de antemano le he prevenido que me proponía someterlo a un interrogatorio.

Esta mañana me he personado en el Ayuntamiento y ya en su despacho, he dado comienzo a mis tareas pidiéndole que explicara en qué condiciones trabajaban los obreros de estas minas desde la huelga anterior, ocurrida en el año 1921.

En el mes de mayo de 1921 me ha contestado el alcalde: «La Compañía The Bacarés, por trastornos ocurridos dentro de su organización, dispuso reducir la producción en cantidad que solo permitía que trabajasen sus obreros, tres días a la semana, y por esta medida la mayoría de los trabajadores abandonaron sus faenas, creando al país una situación muy difícil, que se atenó en parte porque esta Alcaidía auxiliada por algunas personas influyentes de la localidad, consiguió que las compañías «Menas» y «Cargas» colocaran a la mayor parte de los obreros, quedando unos pocos, que se vieron obligados a emigrar del país, por carcer de recursos para su sostenimiento».

¿Se conformó alguno con trabajar los tres días?

«Algunos aceptaron obligados por las circunstancias y con la esperanza de obtener una recompensa más adelante, pero llegó el mes de enero de 1922 y entrando en los cálculos de la Compañía modificar este plan concediendo cinco o seis jornales en cada semana, impuso como condición que el jornal que venían disfrutando, que era el de 350 pesetas, y algunos de menos, se descontara el 12 por ciento, con lo cual quedó reducido el jornal a 285 que es a como se han venido pagando hasta aquí».

¿Se aceptó sin protesta esta modificación?

«La admitieron, indudablemente, por la escasez de trabajos en esta zona y en estas condiciones han venido trabajando, hasta que por motivos que ignoro, fueron

despedidos de la mina «Perdigona», tres obreros que llevaban bastante tiempo trabajando en ella, y por esta causa se fué al paro todo el personal, que solicitó la readmisión de los mismos.

«Intervino usted en el asunto?»

«Inmediatamente que llegó a mi conocimiento la queja de los obreros, cité a una comisión de estos para conferenciar con el director señor Russel, conviniendo en que todos volviesen al trabajo con la condición de que se sometieran a reconocimiento facultativo los que llevaban más de tres días sin trabajar y como los obreros despedidos se encontraban en estas condiciones, se vieron sorprendidos de que no se les admitiera, por encontrarse lesionados, según certificó el médico de la Compañía».

En esta situación estuve unos días hasta que viendo los obreros que no eran readmitidos ni aún haciendo expediente judicial de renuncia a la indemnización por la lesión que, según el médico, padecían, vieron obligados a marchar a Almería para conferenciar con el gobernador civil.

(Continuará)

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor Iribarne celebró ayer sesión la Corporación municipal.

Asisten los concejales señores Martínez García, Roba, Jover, Salvador Zea, Pérez Molinero, Jiménez López, Fuentes, Moreno Nieto, Burgos Tamarit, Muñoz, Naveiros y Granados Ruiz.

El secretario accidental, señor Jiménez González, da lectura del acta de la anterior, que es aprobada.

Orden del día

SOBRE LA MESA

Informes de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en escrito de los practicantes supernumerarios solicitando se les releve de hacer guardias.

Se aprueba el dictamen desestimando la instancia de los practicantes supernumerarios.

(Entra el señor Villegas Murcia).

«Idem id. en escrito de don Mariano Zamora que solicita la jubilación del médico señor Fernández Bujanda».

Retirado de la orden del día, por disposición del alcalde.

Informe de la Comisión de Carruajes en escrito de los comerciantes e inquilinos de la Puerta de Purchena solicitando que los carruajes se trasladan a la calle del Obispo Orberá en las horas de sol.

Como el anterior.

(Entra el señor Fernández Aponte).

DE NUEVO DESPACHO

Escrito del operario de la Policía Urbana Juan Briq solicitando un mes de licencia. Concedida.

Informe de la Comisión de Hacienda en reclamaciones de cédulas personales.

Aprobado.

«Idem de la propia Comisión en escrito sobre cancelación de la fianza constituida por don José Muñoz Salinas».

Aprobado.

«Idem de la Comisión de

Abastos en recibo de Francisco Hernández.

Aprobado.

«Recibo de don Francisco Martínez de 80 pesetas por impresión y tirada del «Boletín de Estadística Municipal»».

Como el anterior.

«Escrito del director del Apostolado de la Oración invitando al Ayuntamiento a la procesión del Sagrado Corazón».

Que asista una comisión. (Abandona el salón el señor Muñoz Ocaña).

«Proyecto y presupuesto para elevar aguas del pozo de la taza de la fuente».

Aprobado.

«Varios informes de la Comisión de Ornato sobre obras, sillas y veladores».

Aprobados.

Después de la orden

Escrito del músico de la banda Antonio Ortiz López, suplicando un socorro para atender a su curación por hallarse enfermo.

Que se faculte al alcalde para atender la petición.

Ruegos y preguntas

El señor Granados Ruiz pide se tapen las bocas de riego que se hallan descubiertas.

Ofrece el alcalde complacerte.

El mismo concejal pide se hagan algunas obras en la Plaza de Pavia.

Como el anterior.

Pregunta el señor Granados porque se han colocado unos marmolillos en la calle de Nayarro Darax, sin permiso del Ayuntamiento.

Ofrece el alcalde informarse.

Las mamparras

El señor Villegas pide se reitere al ministro de Marina la petición hecha sobre las mamparras.

De conformidad.

Y no habiendo otros asuntos que tratarse levantó la sesión.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

a cargo del

Dr. D. José Cordero Sora

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.

Consulta de una a cuatro. Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de socorro La Obrera.

Paseo del Príncipe, 24

Homicidio en Fines

Anoche se recibieron en esta capital noticias particulares del pueblo de Fines participando que en aquella localidad habían reñido los vecinos de la misma Francisco Martínez Gutiérrez y Juan Cruz, tomando tales proporciones la reyerta, que el segundo quedó muerto.

Se esperan hoy por correo detalles complementarios del sangriento suceso.

De Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a don Fernández García Espín, culto abogado de Canjáyar, que tan bríosamente lucha por el mejoramiento de la producción.

Ha regresado de la ciudad de los Carmenes el joven y culto estudiante don Antonio

Villaspesa Quintana, donde ha obtenido brillantísimas calificaciones en el tercer curso de Medicina.

Reciba el joven Villaspesa y demás familia nuestra más entusiasta enhorabuena por los nuevos triunfos alcanzados.

o o o

Da Laujar ha regresado el médico Forense del distrito de la Audiencia don Antonio Llebret Tena, al que acompaña su distinguida esposa doña María Burgos Cuadrillero.

El gremio de Camareros ruega al público se abstenga de dar propinas a los mismos por ir interesados en la venta.

Concierto en el Casino

Ayer tarde, a las seis, se celebró en esta distinguida Sociedad el concierto anunciado por la notable violinista Cristeña Goñi, a la que acompañó el inteligente pianista don José Sánchez de la Higuera.

La fiesta se celebró ante una escogida y numerosa concurrencia, en la que predominaba el bello sexo.

La señorita interpretó con delicado gusto y maestría in superable el escogido programa, y múltiples aplausos resonaron al terminar la ejecución de todas las piezas.

El acto de ayer, por su solemnidad y por el deleite que tan gratas armonías produjeron, perdurará en la memoria de cuantos tuvieron el gusto de asistir.

Junta de Obras del Puerto

En la tarde de ayer celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria la Junta de Obras del Puerto, bajo la Presidencia del señor Rovira, y asistiendo varios señores vocales natos y electivos.

Según nos informamos a la terminación se trataron y despacharon todos los asuntos que eran objeto de la convocatoria y cuyo conocimiento competía al pleno de la Junta.

En memoria de un militar

A las once de la mañana se celebró ayer en la Iglesia de Santo Domingo una misa de requien en memoria del que fué alférez del Regimiento de la Corona don Carlos García Junco, que solicitó pasar a África, y allí en una de las últimas acciones reñidas halló gloriosa muerte.

El acto revistió gran solemnidad asistiendo a rendir este homenaje de respeto al infortunado militar el General de la Plaza, con su ayudante y secretario del Gobierno Militar, jefes y oficiales de la guarnición franco de servicio y el Coronel del Regimiento de la Corona.

Del Municipio

Automovil que atropella

Por el inspector de la Guardia municipal, ha sido denunciado al Juzgado el automóvil número 276, del servicio de Adra, por haber atropellado produciéndole lesiones al niño Ramón Gibaja.

Reclamación

Don Manuel Suárez Romero y don Tomás Montesinos Morales, han presentado reclamación contra la clasificación que se le ha hecho de la cédula personal.

Los nuevos diputados provinciales

El domingo anterior, a las 8 de la mañana se reunió en la Sala primera de esta Audiencia, la Junta provincial del Censo, presidida por don Luis Merino para proceder a la proclamación de candidatos para las elecciones de diputados provinciales, que se celebrarán el próximo domingo.

No habiendo oposición por los distritos en que había de celebrarse la votación, fueron proclamados, para dichos cargos, por el artículo 29, los señores siguientes:

Por Berja-Canjáyar, don Manuel Navarro Esteban, silvestra; don Antonio Soler Bayona, albista, reelegido; don Francisco Gómez, conservador, reelegido; don Eulogio González González, conservador.

Por Huércal Overa - Vélez Rubio: Don Inocencio Llamas y don Ambrosio Mena, ballesteristas, reelegidos; don José Suares Peraita, conservador y don Evangelista Herrero, barcista.

Por Gergal-Purchena, don Cayetano Suarez, amadista.

En el gran Café Variedades, todos los días exquisitos y bien condimentados helados de varias clases, que servimos a domicilio.

De Hacienda

Auxiliares de recaudación

Por el recaudador de las contribuciones en la zona de Vélez Rubio, han sido nombrados auxiliares de dicha recaudación los señores don Juan La Cierva Rodríguez, don Pedro García Puente y don Rosendo Pérez Cano.

También se ha comunicado a esta Tesorería de Hacienda, por el mismo recaudador, el fallecimiento del auxiliar don Nicolás Arcos Moreno.

Apremio

Por esta Tesorería de Hacienda se ha declarado apremio con el recargo del cinco por ciento, contra los contribuyentes de la zona de Huércal Overa, que dejaron de satisfacer sus cuotas respectivas pertenecientes al 4.º trimestre del ejercicio de 1923-24.

VIDA JUDICIAL

Suspensiones

Por hallarse en África prestando servicio en el Tercio el procesado y no comparecer se suspendió ayer en la sección primera la vista de la causa contra José González Vera, por el delito de falsedad.

Por iguales motivos se suspendió por la misma Sala el juicio por jurados en causa seguida contra Manuel Santiago, por homicidio, por imprudencia.

Vista de un incidente

Ante la sección segunda, se vió un incidente de apelación en causa del Juzgado de Berja, por lesiones.

Absoluciones

Por el tribunal de Derecho, de la sección segunda, se han dictado las siguientes:

«Absolviendo a José Ramón Capel López, del delito de lesiones, por causa del Juzgado de Purchena».

También fué absuelto Pedro Tamayo Soría, en la cau-

sa por estafa procedente del juzgado de Gergal.

Señalamientos

Para hoy se han señalado los siguientes:

Sección primera. - Tribunal del Jurado. Causa del Juzgado de Almería, contra Santiago Martínez, por robo.

Abogados, don Pascual Dominguez; procurador, don Pascual Roda.

Causa del mismo Juzgado, contra Diego Moreno, por rapto.

Abogado, don Matías Granados; procurador, don Fernando Escobar.

Sección segunda. - Tribunal de Derecho. Vista de un incidente de apelación en causa número 82, de 1921, en causa del Juzgado de Purchena, por detención ilegal.

Abogado, don Alfonso Navarro y don Fernando Muñoz; procuradores, don Fernando Grisolia y don Tomás Zárate.

EMILIO CARRERE

La Canción de las Horas

La Editorial RENACIMIENTO con LA CANCIÓN DE LAS HORAS empieza la publicación de las obras completas de Emilio Carrere.

Este volumen de poesías seleccionadas por su autor ha de obtener un éxito imenso pues sin temor a equivocarnos podemos afirmar que comprende las más bellas producciones de nuestro primer poeta.

Narrado insuperable que exalta y emociona con la galanura de su estilo florido y correcto es Emilio Carrere ante todo un excelente poeta que a la par que nos deleita nos hace sentir esa impresión que deja en nuestro espíritu la admiración de lo sublime.

Sus versos de suave cadencia al cantar a la belleza de su musa y al triunfo de la vida nos atraen como el grato son de una melodía; otros, por el contrario, tienen el vigor de un agua fuerte goyesco al pintar con sus estrofas cuadros de una vida de infortunio...

Toda la gama de su sentimiento aparece en LA CANCIÓN DE LAS HORAS que ha de ser para los aficionados a la poesía el libro favorito, ese libro que buscamos con avidez en los más encomiásticos elogios.

LA CANCIÓN DE LAS HORAS es un volumen de lujo de presentación que hace resaltar la preciosa cubierta de Ribas en la que una pareja romántica es el reflejo del lirismo de su contenido.

Tenemos el gusto de participar a los enfermos de los ojos que en el próximo julio vendrá a Almería este afamado especialista ante de su excursión operatoria por Tánger y Campo de Gibraltar.

Establecerá su CONSULTA ESPECIAL en el hotel Simón.

Comerciantes, industriales, profesionales!!! Comprad la GUIA DE ALMERIA.

SE VENDE en dos mil quinientas pesetas casa en construcción de metros cuadrados 52 80. Razón de diez a dos de la tarde, Encantada 59 sin intervención de corredores.

NUEVO MODELO OVERLAND

Mecánicamente mejorado
Líneas rectas de carrocería

Le ahorrara dinero, evitando reparaciones y consumiendo menos aceite y gasolina que otros de menos fuerza

6.500 pesetas, modelo Turismo

Reumáticos 50 x 3 1/2 "FISK" CORP.
reforzados : : : :
ARRANQUE Y ALUMBRADO ELECTRIC.

Solicítase agente conocedor del negocio y disponiendo de local para exposición de coches. Dejaremos coche en depósito al establecimiento de agencia.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Ultimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Observadores de aerostación

Por real orden del Ministerio de la Guerra se han aprobado las instrucciones para el concurso de observadores de aerostación que comenzará el día 12 y terminarán el día primero de Octubre próximo.

Reunión de periodistas

Convocados por el ministro de la Gobernación se reunieron esta noche los directores de periódicos con objeto de tratar de la forma de evitar que en lo sucesivo se publiquen noticias de rumores falsos, especialmente los relacionados con los asuntos de Marruecos, pues cree el Gobierno que esas falsas noticias deprimen el espíritu público y pueden contrarrestar las gestiones que realice el Gobierno.

El ministro se propone hacer un llamamiento al patriotismo de la prensa.

Conferencia de Ramiro de Maeztu. Las responsabilidades

En el Ateneo, ante una enorme concurrencia ha dado una conferencia Ramiro de Maeztu, acerca de las responsabilidades y el factor moral en el Ejército.

El orador afirma que la campaña sobre las responsabilidades es esencialmente conservadora.

España vió siempre imposible las grandes catástrofes, como lo demuestra el hecho de que nadie protestó de la pérdida de América en 1898 y se perdieron las Colonias sin que se exigieran responsabilidades.

Anora, con motivo del derrumbamiento de la Comandancia General de Melilla, las exigimos para evitar el derrumbamiento de España entera y en este sentido, la campaña es conservadora.

La labor del Consejo Supremo de Guerra y Marina exigiendo las responsabilidades militares ha contribuido a ensalzar el prestigio del Ejército.

Unamuno dijo que la pérdida de diez mil hombres muertos en Melilla, fué providencial y yo lo niego respetuosamente. Eso, únicamente habrá servido para olvidar la marcha de Cádiz, pero es peor la pérdida de diez mil hombres.

Culpa a los Gobiernos que omitieron la necesaria propaganda para la Guerra de Marruecos.

Dice que las guerras coloniales son antipopulares porque son características de la civilización occidental.

También fué impopular el descubrimiento de América. La civilización occidental solo ha producido una obra popular, el Quijote, porque es un libro que va contra las aventuras.

Antes de emprender una guerra se necesitaría movilizar elementos intelectuales, como propagandistas y éste requisito se omitió porque España está gobernada por un régimen de tertulia.

Nosotros podemos y debemos intervenir en Marruecos para realizar una obra de civilización.

Si lo abandonáramos se establecería Francia, realizando la obra de cultura que no pudo hacer España.

Lo que nosotros hacemos en Marruecos es una obra ardua y heroica sin posibilidad de recompensa.

Allí estamos de buena o de mala gana, porque somos misioneros de una civilización superior a nuestra vida intelectual.

Necesitamos rechazar las propagandas disolventes, pero falta un hombre completo que realice nuestra obra y que sea mitad guerrero y mitad filósofo.

Cuando ese hombre apa-

rezca le seguirá el pueblo. El orador fué muy aplaudido en casi todos los periodos de su magnífico discurso.

Al terminar fué ovacionado largo rato, recibiendo muchas felicitaciones.

La conferencia sobre edificación

Presidida por el ministro del Trabajo se celebró la sesión de clausura de la conferencia sobre edificación.

Hablaron los presidentes de secciones para exponer los resultados de las deliberaciones.

Después habló el ex ministro, señor Rodríguez de Viguera haciendo resaltar el éxito de la Asamblea.

El conde de Izárraga habló después exhortando al capital a dedicar el dinero a la producción y se dirigió también a los trabajadores para que ayuden con su esfuerzo.

Finalmente habló el ministro del Trabajo señor Chapatista elogiando a cuantos laboraron en la Conferencia, cumpliendo un deber.

Por su parte ofrece que el Gobierno cumplirá el suyo llevando a la «Gaceta» y a las Cortes las conclusiones aprobadas.

El ministro fué ovacionado repetidas veces.

Proclamación de candidatos

Ayer se celebró en la Diputación provincial la reunión de la Junta del Censo, proclamándose sin incidentes los candidatos para diputados provinciales.

Se proclamaron siete candidatos por los distritos del Hospital y Congreso; trece por los de la Latina y Chamberí; once por la Inclusa y Getafe; y diez por Alcalá y Chinchón.

Despacho regio

Hoy han despachado con el rey los ministros de Estado y Justicia.

También estuvo el ministro de la Guerra el cual manifestó que iba para cumplir mentar a la reina.

Al salir el señor Alba le preguntaron los periodistas si el ministro de la Guerra iba a ver al rey, contestando que había ido a cumplir mentar a la reina, porque no pudo hacerlo después de la jura el sábado pasado.

Los periodistas hicieron notar que el lunes pasado los ministros de Gracia y Justicia y de la Guerra fueron a cumplimentar a las reinas.

Audiencia militar

El rey recibió una numerosa audiencia militar a la que acudieron el general Picasso y otros generales, jefes y oficiales de la guarnición.

También cumplimentó al rey el agregado naval de los Estados Unidos.

Capilla pública

Con el ceremonial acostumbrado se celebró ayer en Palacio, capilla pública.

DE TOROS

La corrida del domingo en Madrid

Los toros de Tovar resultaron mansos siendo fogueado el cuarto, que al protestarlo el público fué sustituido.

Fortuna estuvo pésimo recibiendo avisos en sus tres toros. A la salida fué apedreado. El coche iba rodeado de Guardia civil a caballo, evitando la agresión.

Chicuelo mal, siendo cogido, resultando con unas contusiones en el escroto.

Casillas fatal. Su primer toro le fué echado al corral después de acribillarlo con numerosos pinchazos, dando lugar a broncas.

Aunque no tenía nada, ingresó en la enfermería, pre-

textando la distensión de un ligamento en la muñeca.

El picador Zaragoza resultó conmocionado.

En Tetuán

Los novillos de Letona resultaron bravos.

Fermin Esteban, deficiente. Donate, voluntarioso, y Velasco, bien.

En Tarragona

Los toros de Iarra, grandes. Saleri, superior, cortando una oreja.

Camara, bien con el capote y banderillas y superior con el estoque, concediéndosele una oreja.

Amuedo, que tomó la alternativa, estuvo superiorísimo, obteniendo una oreja.

En Barcelona

Los toros de Soler, mansos. Gaona, deficientes. Punteret, valiente, y Elore, que tomó la alternativa, regular.

En Cartagena

El ganado del duque de Tovar, bueno. Paco Madrid, Carnicerito y Gaviela, valientes toreando y matando, siendo ovacionados.

En Zaragoza

Los Conradas, mansos y difíciles, siendo dos fogueados. Salazar, valiente; Bogotá, bien en conjunto, y Lagartito, valiente.

En Valencia

Toros de Santa María, mansos y difíciles. David, regular; Bejarano,

superior, y Agüero, bien. Fué cogido, resultando contusionado.

En Burdeos

Los Albascerradas, buenos. Nacional, desigual; Nacional II, valiente, y Facultades, bien en conjunto.

Corrida suspendida

La corrida de toros anunciada para el domingo en Granada, fué suspendida a causa de la lluvia.

Se celebrará el jueves con el mismo cartel.

Sánchez Guerra, académico

En la Academia Ciencias Morales verificóse recepción Sánchez Guerra, presidiendo el señor Sánchez de Toca.

Asistieron muchos académicos y personalidades políticas.

El señor Sánchez Guerra leyó un discurso sobre la crisis del régimen parlamentario en España, la opinión y los partidos.

Dedicó un sentido recuerdo a la memoria del señor Dato, que reconoció que el régimen parlamentario está en crisis en España y en el extranjero. Las causas de la decadencia actual son varias: la presión que ejercen los Gobiernos para sacar triunfantes a sus candidatos; la compra de votos y el exceso de oratoria.

Cree que debe limitarse el tiempo que hablen los oradores, sin confundir la oratoria con la charlatanería.

También ha contribuido a ello el excesivo número de grupos políticos que ha producido la esterilidad de los partidos de la concentración.

La actuación de las Cortes debe fundarse en el respeto

al presidente y respeto a todas las ideas.

Hablando de las dietas, dijo que aunque las cree justas fué impropio el momento en que se votaron.

Es partidario de la representación proporcional, pero requiere una preparación especial.

Se muestra partidario de la concesión del voto a las mujeres y termina expresando su confianza de que el Parlamento recuperará su prestigio.

Le contestó el señor Montejó. Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno manifestó que ayer había pasado el día en cama, levantándose esta mañana para despachar con el rey.

Dijo que hoy no habrá Consejo, pues no era cosa de reunirse para dos expedientes.

Preguntado acerca de la actitud de los regionalistas dijo que la ignoraba.

No hay revolución

El ministro de la Gobernación dijo que no tienen fundamento los rumores sobre revolución comunista en París. El ministro de Estado tampoco sabe nada.

El gobernador de Barcelona

El nuevo gobernador de Barcelona se ha posesionado de su cargo, habiendo telegrafiado que reina tranquilidad.

Varias noticias

Los marinos residentes en Madrid obsequiaron con un banquete al almirante de la Armada portuguesa, señor Gago Coutinho, y al capitán de la misma nacionalidad, señor Sacadura Cabral.

Mañana irá la reina al Colegio de niñas huérfanas del arma de caballería.

Entrega de una medalla

El general Milán de Bosch entregará al teniente coronel Núñez del Prado, jefe del Tabor de Regulares de Melilla, la medalla militar concedida por sus heroicos servicios y que en testimonio de cariño le regalán sus compañeros del arma.

Conferencias

Ayer llegaron generales Vallejos y Vives que conferenciaron ministro Guerra. Aizpuro negó se proponga dimitir pues encuentran satisfacción en sus servicios.

También conferenciaron Romanones y Alcalá Zamora.

Representación suspendida

Por indicaciones del alcalde se han suspendido las representaciones del drama «Mala madre» de Antón del Omet, fundándose en lo escabroso del lenguaje.

Asesinato de un cardenal

A última hora de la tarde se recibió en Madrid la noticia del asesinato del cardenal Soldevilla, ocurrido en Zaragoza.

El gobernador telegrafió la noticia con escasos detalles. Enseguida se comunicó a los reyes que están afectados.

Algunos detalles

Dicen de Zaragoza que a las tres y media, el cardenal Soldevilla acompañado de su familiar señor Latre se dirigió a una finca llamada El Tempranillo a tres kilómetros.

Al llegar a dicha finca, dos individuos que se hallaban apostados se acercaron a las ventanillas del automóvil disparando sus revólveres.

El cardenal quedó muerto y su familiar y el chofer herido. Acudieron las autoridades auxiliando a las víctimas.

El cardenal recibió un balazo que le entró por la espalda mate rasándole el corazón.

Su familiar don Luis Latre recibió dos balazos en los brazos pero no obstante las heridas ad-

ministró la absolución al arzobispo.

El chofer recibió dos balazos en el cuello y en la cara, evas.

Los agresores

Los autores de la muerte del cardenal, desaparecieron. El automóvil presenta tres impactos.

El cadáver del cardenal

A las seis trasladóse el cadáver al Palacio arzobispal. Mañana, después de embalsamado, se le expondrá en la capilla.

Policia asesinado

Al llegar el abogado Barcelona señor Martínez Homa a las cercanías de la calle de Córcega, advirtieron los policías que le acompañaban, cierto grupo sospechoso.

El policía don Jesús Fernández intentó cachearlos, siendo tiroteado, matándole de un balazo en el vientre.

Los agresores huyeron. El policía muerto tenía 20 años, teniéndole fichado los sindicalistas por haber declarado en un proceso.

Otra víctima

Los sindicalistas tirotearon anoche al basurero Miguel Mediavilla que quedó muerto en el acto.

La víctima mantenía a sus padres enfermos.

La huelga en Barcelona

El Gobernador ha comenzado gestiones para solucionar la huelga.

Caso de fracasar impondrá medidas energicas.

Sucesos del día

Detención de un prófugo. Por el Inspector de Emigración, ha sido puesto a disposición de la policía un sujeto que el capitán de vapor «Catalina» denunció y entregó al proceder a desembarcar en este puerto, porque al ser interrogado manifestó que su verdadero nombre no es el de Francisco Castillo Sánchez, con el que aparece en la documentación que también se acompaña, sino el de Antonio Soto Vera, siendo como sus padres natural de los Balears (Granada).

Dicho individuo manifestó que hizo uso de nombre supuesto por pertenecer a la quinta del presente año, con el número 22.

Cuando pretendió embarcar en el vapor «Balmes» en esta inspección de emigración la autorización patrina fundado sospechas y opuso dificultad al embarque y dicho sujeto se valió de un señor de su pueblo al que telegrafió y el cual era conocido del inspector de emigración y que creyendo se trataba del real Francisco Castillo Sánchez, se interesó por el despacho del emigrante y embarcó en dicho buque el 18 del mes pasado.

Al llegar a las Palmas, retornó a Almería y las autoridades en que incurrió son 10 que han hecho que el capitán del «Catalina» le pusiera a disposición del Inspector de Emigración.

Cocheiro iniel. Elena Amate María, domiciliada en la Plaza del Pino, número 6, ha denunciado a Luis Romera Gutiérrez al que tiene a servicio de un coche de su propiedad, que se quedó con frecuencia y siete pesetas de ganancia por alquiler del vehículo.

Los tormentos de Celedonia. Celedonia Solbas Solbas, habitante en la calle de Heras, número 5, que ya hizo saber a la policía que su esposo José López García tenía el capricho de sacarle con una faja las asaduras y pasarlas por Almería, ahora ha recurrido nuevamente a la autoridad, hecha una Magdalena, porque un hijo que tiene llamado Pepito de 11 años ha hecho la gracia de insultarla y decirle que cojera una cosa que había debajo de la puerta y que ella debía de la puerta y ello era un anónimo en que se hace mención de la faja nueva, haciendo mención de su marido m-me diciendo que su marido la ha forrado con papeles ridículos de colores para estropear el físico con todo incienso.

De esta quejumbrosa lista de

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR



Ventas a plazos

Agentes para la venta en España, Portugal y Marruecos: ORBIS, S. A. - BALMES, NUM. 12. - BARCELONA

Suenaesales: Madrid, Hortaleza, 17. - Valencia, Mar, 8. - Bilbao, Ledesma, 18

Palma de Mallorca, Quint, 71

Delegado para las provincias de Almería, Jaén y Granada: MANUEL GONZALEZ AYUSO

CARNE BARATA

Tabla reguladora

DE PABLO AVILÉS

En la barraca establecida en la plaza de Abastos, situada en el rincón del pescado, desde el domingo, 13 de mayo actual, se vende la carne de cordero a los precios siguientes:

Carne sin elegir, 1 kilo 2'50 pesetas
Piernas y chuletas, 1 kilo 3'00

SE GARANTIZA EL PESO Y LA CLASE

En el rincón del pescado, barraca de Pablo Avilés

MUEBLES BARATOS

Camas para matrimonio con somier, desde 90 pesetas.
Antecamaras luna biselada, desde 80 pesetas.
Mesitas de noche con piedra de mármol a 20 pesetas.
Se vende jurco para regilla y asientos sueltos para sillas.

Glorieta de San Pedro, 2.-ALMERIA
Clemente Lorenzo

Celedonia se ha dado cuenta al Juzgado y veremos para lo futuro que nueva perturbacion busco Celedonia, su marido y su ya celebre cuchiflaro.

Pectoral Combó

Preparación científica vegetal destinada a combatir y curar radicalmente las enfermedades del aparato respiratorio: Tos, Resfriados, Bronquitis, Asma, Catarro, Gripe, Laringitis, obrando eficazmente contra la Tuberculosis pulmonar.

Merendero Las Delicias

SITUADO EN LA CALLE DE LA ESTACION. En este establecimiento encontrará el público toda clase de bebidas y maricas. Especialidad en bocadillos y fiambres. Servicio a la carta. El domingo, a las cinco de la tarde, se establecerá un servicio de coches desde la Puerta de Purchena a dicho establecimiento. El precio de la ida será el de 20 céntimos por persona.

Aviso

Parraleros: Se venden dos encerados propios para faena y cubrir vagones. Informará Antonio Estrella, calle del Hospital, número 2

Los vapores Transmediterránea

SERVICIOS FIJOS POR LOS RAPIDOS VAPORES DE ESTA COMPANIA. Salidas para Melilla, todos los lunes y viernes. Salidas para Orán, todos los viernes, admitiendo carga para Cartagena, Alicante y Barcelona. Salidas para anáncas, con escala en Málaga, Cádiz, Tánger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes. Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Cádiz, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes. Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos. NOTA.—Queda establecido el servicio a los puertos del Norte con salidas fijas semanales desde Bilbao-Almería con las mismas escalas que desde Almería-Bilbao. Para más informes, a sus agentes Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

Noticias generales

El arriendo del Contingente. Ayer se envió para su publicación en el «Boletín Oficial» el anuncio para la subasta del Contingente de la Diputación provincial, señalándose para dicho acto el día cinco del próximo julio.

Los médicos del mundo entero recetan continuamente con medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico-digestivo y antiagrágico, que suma el 98 por 100 de los enfermos que lo toman para las enfermedades crónicas del estómago e intestinos. Multa gubernativa. Por el señor gobernador civil, ha sido multado en 250 pesetas el vecino de Pechina José Córdoba Palenzuela, por uso de armas, sin la correspondiente licencia. Se vende un piano marca Erard, número ocho. Darán razón en esta Administración.

Registre minero

Por don Teodoro Fernández Martínez, vecino de Almería, se ha solicitado la propiedad de doce pertenencias de mineral de plomo, con el título «Tilde», número 35.386, en términos de Níjar.

Oposiciones a Correos

Preparación completa para las próximas Oposiciones. Convocatorias de numerosas plazas. Se ingresan con 3.000 pesetas. Edad, de 16 a 30 años; el examen previo, puede hacerse desde los diez años.

Para informes, a la antigua Academia Preparatoria que dirige en esta los oficiales primeros del Cuerpo, señores ARRIETA. (Es la Academia, dedicada a la exclusiva preparación de CORREOS.) Plaza de Beneditio (antes de los Olmos) número 1 duplicado. Una maravilla de la ciencia. Preguntad a los señores médicos y practicantes por el Oloro-geno Lumen y os dirán que es el Mago de los antitéxicos. Suprime inmediatamente las heridas. De venta en todas las farmacias y droguerías. Jaén. Representante para Almería y su provincia, don Antonio Herrera García. Alcalde Muñoz, 8.—Almería.

Antonio Viana y Viana

Tuberías usadas propias para cercados, construcciones y conducciones, precios baratos. Apartado número 8, Jerez de la Frontera. Enfermedades de los ojos. MIGUEL GARCIA ALGARRA. Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, 3. Gran fábrica de pan LA VIRGEN DE CAVITE. Casa Juan Amate. En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez. Pedid todas las clases hasta hoy conocidas. Almedina, 9, Almería.

Vías Urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Balmero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-yudante del Dr. Fulido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etcétera. Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, con tigua a la calle de la Reina.

Doctor Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilicas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. Tratamiento antirribico completo. Consulta: Calle de Eduardo Pérez.

Doctor Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación RAYOS X. Consulta de 2 a 4.

José Alferez Lirola

Médico especialista de Madrid. Vías urinarias y sífilis. NAVARRO RODRIGO, 22. Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.

Vinos

Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las explotaciones de Gergal, de uva pura, se venden casa de BERNARDO MANZANO. Vinos de Albuñol y de la Mancha, completamente puros. Calle de Majadores número 25.

PASTELES ESTUPENDOS

Diariamente, de dos a cinco de la tarde, gran exposición de pasteles de todas clases en la panadería

EL CAÑON

Conde Oñalla, 4

De la Mancha y Albuñol

Los mejores y más puros vinos se expenden en el establecimiento que se ha abierto al público en la calle del doctor Leal de Ibarra, número 1, esquina a la glorieta de San Pedro. Se responde de su calidad y medida. Servicio a domicilio.

Coñac Carrasco

Jerez de la Frontera. Pedido en todas partes

Vapores correos franceses

De la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO. Pincio. Saldrá de Almería el día 11 de junio de 1923 para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires. Mendoza. Saldrá de Almería el 3 de julio de 1923 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Plata. Saldrá de Almería el 12 de julio de 1923 para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires. Precios del pasaje en tercera clase. JN ENTERO 412.50 pesetas incluidos impuestos. UN MEDIO 210.00. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, pasaje en cámara de primera, segunda, tercera económica y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen lujosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Para los de tercera clase, comida española. Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran con dos días de anticipación a la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios HIAO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75, Almería, y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

FERRER

MUEBLISTA. En la industria Mueblera encontrará el público muebles modernos de sólida construcción, a precios sumamente ventajosos. Sebastián Pérez, 10. Frente a los almacenes de «La Verdad»

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital: Cincuenta millones de pesetas. Reservas: Quince millones de pesetas. Domicilio social: MADRID, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5. Sucursales: Albacete, Alcazar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Ceirón, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Línea, Larache, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Paencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza. Sucursal de Almería. PASEO DEL PRINCIPE, NÚMERO 30. Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones. En cuenta corriente a la vista, abona intereses a razón del 2 1/2 % anual. consignación a vencimiento fijo de un mes a 3 % » » de 3 meses a 3 1/2 % » » de 6 meses a 4 % » » de 1 año a 4 1/2 % » Los intereses en cuenta de consignación a vencimiento fijo, son reconocidos en el momento de hacer la entrega. Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc. Caja de ahorros, con libreta, 3 % de interés anual. Horas de caja: de 10 a 2.

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas. CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1. SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15.

Sucursales y Agencias

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Ceruela, Egea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santander, Santia, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

Islas Baleares

Mahón y Palma de Mallorca. Islas Canarias. Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros. Opera en todas las Bolsas. Facilita puros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo. Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2.1/2 % para las cuentas a vista. 2.75 % para las consignaciones a seis meses fecha. 3.00 % para las consignaciones a un año fecha. Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas. Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia. Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etc. etc. Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, núm. 54.

Vapores correos españoles de Piniillos Izquierdo y Compañía

CÁDIZ. El correo trasatlántico CATALINA. Saldrá del puerto de Almería el día 17 de Junio de 1923 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES. Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. PESOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE. Pesetas 327.50 para cada pasaje entero incluido todos los impuestos. 170.00 » » medio pasaje » » AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en ésta por lo menos seis días antes del día de la salida para despeschar toda su documentación. Informará su consignatario Luis Gay Padilla, Gerona, 22.—Almería.

Balnario de Alfaro

Temporada oficial: Desde 1.º Mayo al 30 Septiembre

Estas aguas sulfúreas dan tan excelentes resultados en las enfermedades herpéticas, venéreas y sífilis que se consideran especialísimas, pues las curan radicalmente, cicatrizando las úlceras crónicas, curan los catarrós vesicales, resuelven los infartos glandulares y viscerales, curan las enfermedades peculiares a los órganos genitourinarios de la mujer, etc. Baños calientes y fríos, según la prescripción facultativa; también se recomienda beberla como medicina. El Balnario está situado a 22 kilómetros de Almería, en la carretera de esta ciudad a Puerto Lumbreras, y tiene coche diario a la capital y comunicación con el autocorreo que hace la carrera de Almería a Huércal Overa. La estación del ferrocarril de Benahadux se encuentra a 9 kilómetros. Baños y hospedaje módicos. PARA INFORMES Y DETALLES DON SEGUNDO PEON FERRETERIA EL CANDADO, REAL, 9. ALMERIA.

Consultorio Médico Quirúrgico

De la DIVINA INFANTITA. Doctor: MANUEL HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialmente en partos y enfermedades de la matriz. Medicina y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electroterapia y Biatermia. Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, 27.—Almería.

Comidas a la carta

Almuerzos y cenas. Especialidad en arroz a la marinera y a la valenciana. Precios económicos.

LOS QUINTERO

Restaurant de primer orden. DE. RAFAEL MORENO SALINAS. Conde Oñalla, 11.—Teléf. núm. 75.

Gran surtido en

Manzanillas, Amontillados, Coñacs y Anisados. Amontillado Los Dos Gallos.

Contrate sus seguros con LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Capital social desembolsado . . . 12.000.000'00 Ptas.
Reservas en 31 diciembre 1921 . . . 34.946.522'42
Primas anuales a cobrar . . . 111.987.452'13

ESTA COMPAÑIA NACIONAL CONTRATA SEGUROS DE INCENDIOS, DE VALORES, SOBRE LA VIDA, DE ACCIDENTES DEL TRABAJO E INDIVIDUALES, DE RESPONSABILIDAD CIVIL Y MARITIMOS (CASCO Y MERCANCIAS)

Subdirectores en Almería:
SALVADOR ROMERO E HIJO.-Príncipe, 10

AURELIA

Fábrica de tejidos de JOSE SUERO MUNOZ

JOSE JESÚS GARCIA, 24 (ANTES MURCIA)
Lenas de todas clases para toldos, cortinas, velas de barcos y de molinos.
Especialidad en géneros para colchones en todos los anchos, lienzos asargados, mantelería, delantales y trapos de cocina.
Completo surtido en lenas y demás artículos para el ramo de alpargatería y tabartería.
Precios sin competencia

Vaciado automático de cuchillas GILLETTE para máquinas de afeitar a 0'15 pesetas
Reyes Católicos, 5.-Almería



WOTAN NITRA
SIEMENS SCHUCKERT.-INDUETA.
Oficina técnica: Sevil.
Calle de Zaragoza, núm. 29.-Apartado 38.

SARNA Aviso al público
Se componen y afinan pianos, autopianos, armoniums, fonógrafos y demás instrumentos.
Para informes: Tiendas, 28, Almería.

Rodríguez Boti
Asistencia a partos
Consulta especial de matrona de 11 a 1 y de 3 a 5

Sarna.-Picores

SE CURAN RAPIDAMENTE CON EL
Acarol

(Nombre registrado)
Por sus propiedades antisépticas y estar libre de toda causticidad, se recomienda como antiparasitario. ANTIPRURIGINOSO. Cura sin necesidad de baño.
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIA

FLORIDO Y CA

Sanúcar de Barrameda
Bodegas en el Puerto de Santa María y Chipiona
Pedid sus manzanillas
Especialidad en manzanilla MARIANA, vino quinado TRIUMPHATOR y amontillado REGLA

Cantabria

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS
Marítimos-Incendios
MADRID
Delegado para Almería y su provincia:
ENRIQUE GARIN LÓPEZ
Carmelo, 2



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higienico.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las plicas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidе mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el
VINICONSERVADOR
producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas á las que tolera la ley.
Este producto es completamente inofensivo.
Se aplica, después de hecho el vino, para corregir ó prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.
Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.
Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA, Barquillo, 21, Madrid.—Aparado, número 6.

Fábrica de espartería de JUAN MANUEL BRAVO

La más acreditada y la que mejor fabrica todos los artículos de esparto, de cuerdas de todos gruesos y largos, Espueras para albañilería, minerales y carbonos. Envases para frutas, hortalizas y pescado. Pleltas, sogas, etc.
Aguilar Martell (antes Pescadores), número 40, j Alvarez de Castro, número 16.—Almería.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del
**ESTÓMAGO É
INTESTINOS**
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remitan folletos á quien los pida.

Grandes almacenes de San José

de Juan MORATA.- Tiendas 5 y Azara 2

Estenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. sombrosa rebaja de precios en todos los artículos. Antes de efectuar vuestras compras visitad este establecimiento y ahorrareis mucho tiempo.

PRECIOS FIJOS.-VENTAS AL CONTADO

Amontillado POLO - Francisco de Cala = Jerez

Coñac jerezano tres racimos

Pedido en todos los establecimientos